KLASOWKA
grupa I, 26 pazdziernika 1999

. (15pkt) Symetryczng kostka do gry rzucono 5 razy. Oblicz prawdopodo-
bienistwo tego, ze

a) wyniki wszystkich rzutéw byly rézne

b) za 5 tym razem wyrzucono liczbe oczek, ktéra nie pojawila sig¢ w pier-
wszych czterech rzutach

¢) wyrzucono dokladnie dwie jedynki.

. (10pkt) Agata zakupila na loterii fantowej 10 loséw. Zakladajac, iz wéréd
100 loséw przygotowanych na loterig bylo 15 wygrywajacych oblicz praw-
dopodobienstwo, ze Agata kupila

a) dokladnie jeden los wygrywajacy

b) conajmniej jeden los wygrywajacy.

. (15pkt) a) Ile réznych (niekoniecznie sensownych) 13-literowych wyrazéw
mozna utworzy¢ przestawiajac litery w stowie ”SZCZEBRZESZYN"?
Jakie jest prawdopodobienstwo, ze losowo wybrany z tych wyrazow

b) zaczyna si¢ od ciagu liter ”SZCZ”

c) zawiera ciag liter ”SZCZ”?

. (20pkt) Sposréd liczb calkowitych 0, 1,...,99999 wybrano losowo jedna.
Jakie jest prawdopodobienstwo, ze ta liczba

a) zawiera cyfre 5

b) zawiera cyfre 5 lub 7 (np 5, 7, 5073)

¢) zawiera obie cyfry 51 7 (np 57, 7095, ale nie 5509, 673)

d) zawiera cyfry 5, 719 (up 9570, 7759, ale nie 9512, 5577)7

. (10pkt) 15 osobowa rada pewnej gminy postanowila ze swego grona wybraé
trzy komisje specjalne liczace odpowiednio 6, 5 i 4 osoby, przy czym kazdy
z radnych moze uczestniczy¢ tylko w jednej komisji.

a) Na ile sposobéw mozna dokonaé¢ wyboru komisji?

b) Jakie jest prawdopodobienistwo, ze przy losowym wyborze komisji radni
Abacki i Babacki trafia do tej samej komisji?

. (15pkt) Ile jest rozwigzan réwnania
T1 4+ To+ T3+ Ts+ 5 =25

a) w liczbach catkowitych nieujemnych

b) w liczbach catkowitych dodatnich

¢) w liczbach nieparzystych dodatnich?
1
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5pkt) Jakie jest prawdopodobieristwo, ze w grze w brydza gracz dostanie
a) wiecej kart czerwonych niz czarnych

b) uklad 4-3-3-3 (tzn 4 karty w pewnym kolorze i po 3 w pozostalych)

¢) zadnego asa i conajmniej jednego kréla?



8. (10pkt*) W pewnej klasie uczy si¢ 5 dziewczyn i 12 chlopcéw. Jakie jest
prawdopodobienistwo, ze przy losowym ustawieniu uczniow w szereg zadne
dwie dziewczyny nie stoja obok siebie?



KLASOWKA
grupa II, 26 pazdziernika 1999

. (15pkt) a) Ile réznych (niekoniecznie sensownych) 14-literowych wyrazéw
mozna utworzy¢ przestawiajac litery w stowie "ROZSZCZEPIENIE”?
Jakie jest prawdopodobienstwo, ze losowo wybrany z tych wyrazow

b) zaczyna si¢ od ciagu liter ”SZCZ”

c) zawiera ciag liter "SZCZ”?

. (10pkt) Agata zakupila na loterii fantowej 10 loséw. Zakladajac, iz wsréd
150 loséw przygotowanych na loterie byto 20 wygrywajacych oblicz praw-
dopodobienstwo, ze Agata kupita

a) dokladnie jeden los wygrywajacy

b) conajmniej jeden los wygrywajacy.

. (20pkt) Sposréd liczb calkowitych 0,1,...,9999 wybrano losowo jedna.
Jakie jest prawdopodobienstwo, ze ta liczba

a) zawiera cyfre 1

b) zawiera cyfre 1 lub 3 (np 1, 3, 1073)

¢) zawiera obie cyfry 11 3 (np 13, 3011, ale nie 1501, 673)

d) zawiera cyfry 1, 315 (up 1530, 3351, ale nie 9512, 5537)7

. (15pkt) Jakie jest prawdopodobienistwo, ze w grze w brydza gracz dostanie
a) wiecej kart czarnych niz czerwonych

b) uklad 7-2-2-2 (tzn 7 kart w pewnym kolorze i po 2 w pozostalych)

c) zadnego asa i conajwyzej trzy kréle?

. (15pkt) Symetryczng kostka do gry rzucono 4 razy. Oblicz prawdopodo-
bienistwo tego, ze

a) wyniki wszystkich rzutéw byly rézne

b) za 4 tym razem wyrzucono liczbe oczek, ktéra nie pojawita sie¢ w pier-
wszych trzech rzutach

¢) wyrzucono dokladnie dwie dwdéjki.

. (15pkt) Ile jest rozwigzan réwnania
SC1+£ZJ2+Z‘3+ZL'4 :20

a) w liczbach calkowitych nieujemnych
b) w liczbach catkowitych dodatnich
¢) w liczbach nieparzystych dodatnich?

. (10pkt) 20 osobowa rada pewnej gminy postanowita ze swego grona wybraé
trzy komisje specjalne liczace odpowiednio 8, 7 i 5 0séb, przy czym kazdy
z radnych moze uczestniczy¢ tylko w jednej komisji.

a) Na ile sposobéw mozna dokonaé¢ wyboru komisji?

b) Jakie jest prawdopodobienistwo, ze przy losowym wyborze komisji radni
Abacki i Babacki trafia do tej samej komisji?



8. (10pkt*) W pewnej klasie uczy si¢ 7 dziewczyn i 13 chlopcéw. Jakie jest
prawdopodobienistwo, ze przy losowym ustawieniu uczniow w szereg zadne
dwie dziewczyny nie stoja obok siebie?



